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ELŐFIZETÉSI ÁS :
Egész évre G írt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 írt. 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílt-térben minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Kilenczedik évfolyam 46. sí
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ZEMPLÉN
je í ITfl.

HIBDETÉSI DÍJ:
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 „

Kiemelt, diszketük s kör­
zettel ellátott kirdetmé- 

1 nyékért térmérték szerint, 
minden négszög centime­
ter után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén*1 
nyomdájába küldendők.

Sáros-Nagy- és Kispalák kékebirósági
ügye.

Azok, a kik az 1877. évi XXII-ik törvény- 
czikket „a kissebb polgári peres ügyekben való 
eljárásról" megalkották: bizonyosan azon nagy 
és nemes gondolattal tették azt, hogy ez által az 
úgynevezett népen, a nemzet zömén fognak se­
gítői ; bizonyosan azt tették fel magokban, hogy 
ha a szegény ember kevesebb czeremonia és ke­
vesebb költséggel hamarosan eljut igazságához: 
inkább fog sértett jogainak elégtételt szerezni s 
inkább lesz megelégedve a törvénykezéssel, mely­
hez eddig jóformán hozzá se juthatott.

Mi is ilyet, mi is minden jót hittünk, vártunk 
a kissebb polgári peresügyekben való eljárásról 
alkotott törvénytől. És lehet, hogy sem a törvény­
hozók szándéka, sem a mi várakozásunk nem 
esik hiába, ha a gyakorlatbavitel nem történik 
idétlenül, felesleges formaságok és scrupulusokkal. 
A törvénynek lelket a gyakorlat ad; a jó keresztül­
vitel szentesíti igazán az átalánosan kötelező sza­
bályokat.

A bagatell ügyek csakugyan szépen intéz­
teinek az ország jó részében ; de ki merné tagadni, 
hogy nem azzal a gyorsasággal, melylyel gondol­
tuk s nem oly átalánosan, a hogy a törvény lelkes 
fogadása után várni lehetett.

Ennek egyebek mellett két fő okát látom. 
Egyik az. hogy az illető járásbiró, békebirák csak 
olyan hosszas czerimoniákkal tárgyalják a baga­
tell ügyet, mint a többit. A másik baj meg az, 
hogy magok a hivatalos közegek, kiknek tiszte 
volna a békebiróságok minél több helyen való 
felállításán buzogni: akadályozzák annak élet­
beléptetését. ,

így történt Sáros-Nagy- és Kispatak varosok­
kal szemben. Itt egy jogtanár, a ki több évig gya­
korló ügyvéd s járásbiró is volt, elvállalta a pol­
gárság felkérése folytán, hogy hetenként két napon 
elvezeti a békebiróságot. — Mindenki örömmel 
fogadta ezt; mert közönségesen tudva volt, hogy 
sokkal több lesz a helyben lakó egyén által elvállalt 
ez a két nap, mint az, mit a törvény úgy rendel, 
hocry a járásbiró vagy szolgabiró jöjjön el egy 
hónapban kétszer a felmerült efféle kissebb pol­
gári peres ügyeket elintézni.

Sem a járásbiró, sem a szolgabiro nem teheti 
ezt úgy, a hogy a törvény rendeli; de egy jogtanár, 
a kinek, a jogtanodák újra szervezess .rant ki­
adott miniszteri rendelet óta, hetenke.it 10-14 
órájánál több nem lehet, megtehette volna. _

Különben, ha megnézzük az egyetemi taná­
rokat: nincs egy sem köztük, a ki a tanarsag me - 
let vagy országgyűlési képviselő vagy v 
nácsos vagy más társulatnak igazgató tagja, vagy 
gyakorló orvos vagy működő építész nem lenn. 

Magán Patakon is a tanárok igen so ja vacy 
gazdasági választmány tagja, vagy biblio polanus 
fagy népbanki igazgató, vagy a népbank, Mug h, 
választmány tagja, vagy a városi képviselő testü­
let tagja, vagy a malomkobanya igazgatója va0„
hegybíró s több efféle. . , ..

Szerény véleményem szerint ez mind va -
ságos érdeme az illető uraknak és büszke lehet 
rá az egyetem és büszke a sárospataki főiskola, 
hogy tanárai a társadalmi életnek több agaban

is tudják magokat érvényesíteni és a közelisme­
rést kivívni. Az összes emberiség kára lett volna 
például, ha dr. Balassa vagy Kovács Sebestyén 
Endre csupán professorok maradnak. Az egész 
szuperintendenczia nagy kára lenne ha Zsindely 
István tanár a főiskolának gazdasági ügyein és 
városunkkal együtt az egész környéknek kihever- 
hetlen bajává válhatnék, ha Nemes Ferencz a 
népbankot oly páratlan erély és kitartással nem 
igazgathatnák.

Mindezt a zemplénmegyei közigazgatási 
bizottság ügybe sem vette. Bizonyosan nem tudni 
(de sokan sejtik) mi okból a Sáros-Nagy- és Kis­
patak városok azon kérvényére, melylyel béke 
birájokat kinevezés végett pártolólag kérték a 
minisztériumhoz felterjeszteni, a következő furcsa 
határozatot hozta: „bár az ajánlott egyén ellen 
képzettség tekintetében nincsen semmi kifogása ; 
de mégsem ajánlhatja a kinevezésre ; mert viselt 
jogtanári állásából eredő nagymérvű elfoglaltsá­
gával megegyeztethetőnek és összeférhetőnek a 
békebiróságot nem találja."

Az igazságügy miniszter helyett B. Kemény 
G. államtitkár pedig azt mondja a közigazgatási 
bizottság ezen bölcsességére, hogy „a kért béke- 
birót kinevezhetőnek nem találta; mert noha az 
1877. XXII. t. ez. 8 $$-a a jogakadémiai tanáro­
kat a békebiró tisztségtől ki nem zárja, mégis 
ezen tisztség a tanári teendőkkel nem fér össze s 
esetleg inconvencentiákra szolgáltathatna al­
kalmat."

Tegyünk fel most egy nehány igaztalanságot: 
hogy a közig, bizottságnak igazsága van, hogy 
Sárospatakon, a hol a joghallgatók semmi gya­
korlati dolgot nem láthatnak, ez nem lett volna 

I egy tanártól életbelépő tanítványaira nézve ta­
nítás; hogy a bagatel törvény áldozásaiban nincs 
is szükség Sáros-Nagy- és Kispatakot részesíteni, 
s mondom, mindezt tegyük fel és hagyjuk hely­
ben : még akkor is meg kell botránkozni az igaz­
ságügyminiszteri Önkényes törvény-magyarázáson.

Ha azokat a törvényhozótestület által ho­
zott és kiválókig szentesített törvényeket igy le­
het conter-fin tér választatni, csűrni-csavarni: jó 
éjszakát akkor neked úgynevezett alkotmányos 
Magyarország! Hiszen ha az államtitkárnak úgy 
tetszik: egy felvonással véget vet minden a sze­
mély és vagyon biztonságot fentartó törvénynek 
s aztán beáll az az idő, mikor az az ur, a ki leg­
erősebb és legbanditább.

Nem is tudhatja már az ember, hogy mire 
jó az az ötödfélszáz népképviselő ? Hacsak nem 
arra, hogv felvegyék minden istenadta napon azt 
az ezer egynéhány forintot, melyet mi nyögve 
fizetgetünk le!

Azzal a régi verssel végzem, hogy: „Jaj 
már minékünk, szegény magyarok­
nak "

Te pedig Sáros-Nagy- és Kispatak városa 
ismerd meg a te jó akaró uraidat: a zemplénme­
gyei közigazgatáii bizottságot, a ki mindent meg­
tett, hogy kívánságod és jóvoltod ellen üssön ki 
ez a dolog és a m. kir. igazságügy minisztériumot, 
a ki maga megváltoztatott egy alkotmányosan ho­
zott törvényt, hogy ne nektek, kik az igát húz­
zátok, hanem a pipákoló és szerencsétlenül atyás­
kodó közigazgatási bizottságnak legyen öröme es 
jókedve. ViskL

Közegészségügyi jelentés október hóról.

Az időjárási viszonyok követkzők voltak: §
A hévmérő legmagasabban állott Sárospatakon 

11 k. d. 20. O'O. N.-Mihályban 12 k. d. -}- 24. 1. 
Legalantabban állott Sárospatakon 4 e. -j- 5. 7. N.- 
Mihályban 5 k. r. | 5. 1. A légsulymérő legma- 
gassabban állott Sárospatakon 8 k. d. 759. 8 mm. 
N.-Mihályban 6 k. e. 761. 6. Legalantabban állott 
Sárospatakon 31 d. 745. 8. N.-Mihályban 30 d. 745. 6. 
Csapadék összege volt N.-Mihályban 110. 23. Sáros­
patakon 226. 4 mm. ügy N.-Mihályban mint Pa­
takon 14 napon volt eső mérhető csapadékkal. A 
szél iránya Sárospatakon és N.-Mihályban kiválólag 
északi volt.

A közegészségi állapot nagyon kedvező volt.
Járvány képen csakis egy községben a’ vörheny 

uralgott.
Nátafalván, hol 28 megbetegült közzül 9 esett 

a kór áldozatául; de a hó folytán ott is teljesen 
megszűnt. jAzonban j egyes enyhe lefolyású esetei 
N.-Mihályban is mutatkoztak.

Kiválóan uralkodott a váltóláz.
Említésre méltó egy szerencsétlen eset A.-Hra- 

bóczon, hol öttagú család rézedényben készült étel 
élvezete után mérgezési tünetek közt betegült meg, 
de valamennyien javuló félben vannak.

Gépokozta sérülés kettő észleltetett egy kissebb 
s egy súlyosabb Csanáloson, hol a cséplőgép egy 
férfinek a lábát bokáig zúzta össze.

Rendellenes szülés 4 fordult elő, ezek közül 
három méhlepény odanövéssel; műi segéllyel 2 
anya megmentetett, s egy orvosi segélyért nem 
folyamodó czigánynő meghalt.

A bujakór 11 esetben igényelt rendőri be­
avatkozást.

Kéj nő 18 volt rendőri felügyelet alatt.
Rendőri hullavizsgálat volt: 1 Agárdon, 2 

Luczon, és 3 Varraunón a folyókból kihúzott hullákon,
4 Sztropkón köhögési roham alatt hirtelen elhalt 
férfi 5 Gálszécsen eskóros roham közben po­
csolyába esett s megfult 15 éves pásztor fiú, — 6 
Deregnyőn pocsolyában talált uj szülött, 7 Ardón 
öngyilkos agyonlőtt férfi hulláin.

Rendőri bonczolás volt Turányban gácsországi 
illetőségű korcsmában szeszes italok mértéktelen 
élvezete következtében elhalt egyén, Karádon állí­
tólag megveretés de hagy máz folytán elhalt férfi, 
Sárospatakon öngyilkossági szándékból mérget ivott 
nő hulláin.

Öngyilkosság a két fentebbi fordult elő.
Az élelmi és tápszerek, italok és az egész­

ségre ártalmas edények 30 esetben lettek beha­
tóbban vizsgálva, de csak egy elkobzás volt szük­
séges.

Jogositlanul tartott gyógyszer és méreg 14 
esetben képezte vizsgálat tárgyát, s egy helyütt el­
kobzást eredményezett.

Közhelyiségek, névszerint műhely, mészárszé­
kek, vendéglők, korcsmák, ezukrázda s kút 21 vizs­
gálat tárgyát képezték, s ezek közt egy zsúfoltnak, 
4 rosszul szellözöttnek, 6 tisztátalannak s egy ár­
talmas légnemünek találtatott.

Iskola vizsgálat 10 lett megejtve, 4 zsúfoltnak 
2 rosszul szellözöttnek s tisztátalannak találtatott.

Egészségtelen lakás 2 esetben képezte ható­
sági beavatkozás tárgyát, s egy esetben betiltatott 
s egy másikban kitisztítása rendeltetett el.

Gyermekekre való felügyelet: nyolezra gya­
koroltatott. Szoptatásra adatott engedély 6. Hét 
évnél fiatalabb gyermek gyógyítása elmulasztatott 
9 esetben.

Községi szülésznői állomások betöltettek Sze­
rencsen és Megyasszón.

A megyei közkórházban ápoltatott összesen 
84 beteg. Ezekből elbocsáttatott gyógyulva 41, ja­
vulva 1, meghalt 2, kezelés alatt maradt 40.

Az állat egészségi viszonyok kedvezők voltak. 
Járvány nem észleltetett. Egyes helyeken elhullott: 
Lépfenében Cziróka- Hosszumezőn 5 ló, T.-Her- 
mányban és Henczoczon 1—1 marha.
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Tüdővészben Udván és Zubnán 5 drb. marha 
\érhasban V.-Csemernyén 7. Zsulobinán 5. Bekecsen 
5. L.-Bányén 10 juh s Kesznyétenben 2 drb. marha.

Taknyosság végett a Csermely pusztán 2 s 
Ondón 1 drb. ló szuratott le. Mely jelentés tudo­
másul vétetni katároztatott.

S -a.-Ujhely november 6. 1878.
CHYZER KORNÉL,

megyei főorvos.

Levelezés.
Nagymihály nov. xo. 1878.

Tekintetes Szerkesztő ur!
A mozgósítottak családjainak felsegélyezésére 

az ide zárt mellékleten irt műkedvelők által folyó 
év november 9-én N.- Mikályban előadott „ükasse 
crasse.“ „Egvik olvan mint a másik.“ „Egy csesze 
theau czimü "három franczia vígjáték szellemi sikere 
és anvagi eredményének közzététele egyedüli czelja 
lévén "levelemnek: szabadjon reményiem es kérni: 
miként jelen közérdekű soraimnak becses lapjaban 
tért engedni s ez által a közreműködő hölgyeknek 
a közönség kiérdemelt elösmerését megadni szives

Mind oly körülményeket, melyek egy nyilvá­
nosságra szánt illetékes bírálatot befolyatolkatnak 
figyelmen kívül nem lehet hagyni, már csak azért 
sem. hogy az ügy és a körülmények állásával ke­
vésbé avagy csak" távolról ösmerős olvaso is a leiit 
esetről magának teljes képet alkothasson.

Midőn tehát örvendetes tudomásra hozom a 
szóban lévő előadás anyagi eredményét, mely szerint 
310 frt. 10 kr. bevételből 233 frt. 71 kr. kiadas 
levonása után fennmaradt 76 frt. 39 kr. tiszta jö 
vedelem a „Pesti Napló" szerkesztőségéhez már 
tényleg felküldetett; — az itt kimutatott anyagi 
eredmény látszólagos csekélységének ellensúlyozá­
sára igen is helyes indokul kell felhoznom, nem 
csak az idült bajnak mondható jelenlegi nyomott 
viszonyokat, hanem a folytonos esőzést és az ez által 
fennakadt közlekedés általános megszüntet sőt a 
nélkül, hogy vádló akarnék lenni, — hátrányul ki­
emelhetem "az alig negyedfél ezer lelket számláló 
kis község társadalmi viszonyainak lazul tságát, mely 
fájdalom, bár mely nemes czél elérésére is minden­
kor csak bénitólag hathat.

Ily nehéz körülmények között nyert létet a leirt 
műkedvelői előadás s keletkezett ama kis mozga­
lom, mely igazi elszigeteltségünk közepett méltán 
nevezhető „eseménynek" a jelenlegi pedig különö­
sen, minthogy az előadás szellemi sikere minden 
várakozást meghaladva nem csak az óhajtott anyagi 
eredmény helyett látszott teljes kárpótlást nyújtani, 
hanem a müértő közönségnek is az igazi élvek 
nyújtó estvék legkellemesebjikét szerezte meg.

A hölgyek mint valamely jeles ezred vitéz 
katonái álták meg hely őket, látni és bámulni kellett 
azon általános nemes vetélkedést, mely őket fel­
adataik hiv és teljes megoldására vezette, — cso­
dálni kellett azon naiv természetességüket, melyet 
a művésziességgel oly meglepő módon fűztek egybe; 
engedjenek meg azért tisztelt olvasóim, hogy ennyi 
jóakarat és képességgel szemben magamat felmentve 
erezem a közreműködő hölgyek neveinek külön 
egyénenkénti felsorolásától és pedig annyival inkább, 
mert csak az általános valódi siker nyerhetett ki­
fejezést azon közóhajban, bárcsak a leirt estély 
mielőbb ismétlést nyerne.

Korunk sajátos felfogása szerint, mely bár 
eléggé helytelen a kötelességét teljesítő is, ma már 
elösmerés, mi több dicséretre vár. — Váljon az 
általánosságba jelzett eredményt sikeresitő hölgyek 
önzetlen fáradsága meglepő kedélyességökből páro­
sult szellemi erejök kitűnősége nem formálhat-e 
jogos igényt a közönség legőszintébb elösmerésére 
és a segélyezendők igazi hálájára akkor, midőn 
nemes tevékenységük egyedüli rugóját, nem köte­
lesség érzet, hanem áldozatkézség képezé.

Az elért siker érdemének oroszlányrésze két­
ségtelenül a hölgyeké lévén, övék egyedül tehát 
azon igaz öröm is, melyet: „A nemes tett tudata 
előidéz" hiv és készséges tolmácsa kíván lenni 
gyönge toliam tehát, midőn a nyilvánosság utján 
adom át nekiek a legbensőbb elösmerést s köszö­
netét azon kifejezett óhaj kíséretében, vajha adna 
még az ég sok ily nemeskeblü honleányt Magyar- 
országnak!

Midőn végül Poulányi Gyula urnák, mint a 
rendezett előadás tervezője és intézőjének az elért- 
siker tekintetében szerzett érdemét elösmerőleg ki­
emelvén, nyugtázás tekintetéből ide iktatom a felül 
fizetést tett adományozók neveit: gr. Sztáray Antal 
25 frt. Naueudorf ezredes 8 frt. 50 kr., br. Maylót 
százados 8 frt 50 kr. Gulácsi né 50 kr., Zsolnay 
Endre 5 frt. Jankovics főhadnagy 50 kr., Pajos B. 
1 frt. Dr. Spiegel 1 frt. Götcz főhadnagy 50 kr., 
br. Kotz 50 kr., Gramberg alezredes 3 frt. 50 kr., 
Füzeséry Bertalan 1 frt.

Kitűnő tisztelet közli:
EGY SZEMTANÚ.

HÉTKŐL-HÉTBE.

(Hir és vegyes rovat.)

Az „Ellenállhatatlan", Csiky Gergely 400 arany 
nályadijt nyert vigjátéka szombaton kerül színre.
E klaszikus vígjáték a szinmü irodalom ez idő sze- 
rinti egyik legkitűnőbb terméke s annal inkább 
megérdemli megnézését, hogy láthassa az ember: 
minő mü az, melylyel szerzője 400 db. aranyat 
lakott zsebre, azon 400 db, aranyat, mely mint 
pályadijt már évek óta rém adatott ki pályamun­
káért. Ajánljuk a közönség figyelmébe 1

Hazánkfia Liedl Ferencz hegedü-művesz, aki 
most tért vissza a párisi világkiálliátásról vasárnap, 
nov, 24-én városunkban a megyeház nagy termé­
ben szándékozik egy hangversenyt adni; a fiatal 
művész ezen elhatározása fölött nagyon örvendünk 
és hiszük, hogy városunk müércő t. közönsége is a 
megérdemlet pártfogásában fogja hazánfiát (Vesz­
prémi szül.) részesíteni, aki Európa legnagyobb váro­
saiban (Berlin, Dresda, Páris, Bécs, stb.) a legszebb 
sikerrel hangversenyezett. Műsor: I. Ballade et 
Polonaise Wieuxtemps Liedl. II. Finale az 1-ső hang­
versenyből, Staudy. III. a) Romance R. Vagnei, b) 
Legenda Wieniavszki, Liedl. IV. Morceau de Salon 
Wieuxtemps, Liedl. V. Novelette (8-ik) Schumann, 
Staudy. VI. A „Czigány" ábránd Sarasaié, Liedl. 
Staudy Lajos zongora művész közreműködése mellett 
Kassáról. A tiszta jövedelem egy része a helybeli 
tűzoltó-egylet javára fordittatik. Helyárak: Körszék :
1 frt 50 kr. Zártszék: 1 frt. Bemenet: 50 kr. Jegyek 
ezen hangversenyre előre válthatók: Lővy Adolf, 
könyvkereskedésében. Kezdete esti 6 órakor.

Legújabb 1 Csíki Gergely legújabb 400 darab 
arany pályadijt nyert classikus vigjátéka. Itt először. 
Bérlet szünet. Nemzeti színészet. Holnap szombaton, 
november 23. 1878. Szegedy Mihály igazgatása 
alatti dráma,- vigjáiék- és népszínmű-társulat által 
itt először adatik: Ellenál hatatlan. A magyar 
tudományos akadémia által 400 darab arany pálya- 
dijjal jutalmazott legujjabb eredeti vígjáték 3 felvo­
násban. Irta: Csíki Gergely. (Rendező: Tóth Béla.) 
Először adatott a budapesti „Nemzeti színházban" 
1878. évi október 11-én. Személyek: Florinda, 
ausztriai herczegnő, Szegedyné. Diegó, gyámja, Pethő. 
Rodrigó, kóborlovag, Tóth Béla. Doridó, kóborlovag, 
Teleky. Coscolina, Florinda duennája, Király Amália. 
Gil, Perez, fogadós, Szabó. Elvira, leánya, Lehóczkyné. 
Pamela, kém, Hevesi. Udvari káplán, Murányi. Őr- 
tiszt, Kövesi. 1. őr, Lehóczky. 2. őr, Gábori. 1. ap­
ród, Kövesi Róza. 2. apród, Hegyi Piros. Őrök, 
apródok. Idő: reggeltől délig. — Helyárak: Körszék: 
80 kr. Zártszék: 60 kr. Földszinr: 40 kr. Karzat: 
20 kr. Deák.-katona- és gyermek jegn: 25 kr.

Vasárnap, november 24. bérlet 2-ik számában 
adatik: Sárga Csikó eredeti énekes népszínmű 3 
felvonásban. Irta: Cspreghy.

Színház. Színtársulatunk a múlt Szombaton 
kezdette meg működését s az eddigi előadások után 
annyit mondhatuk, hogy ha a társulat nem is olyan 
komplet, mely egy műérzékkel biró közönség min­
den tekintetben megfelelhetne: mindamellett van­
nak tehetségesebb tagjai s mint az eddigi előadá­
sokból kivehettünk, a szorgalom s igyekezet sem 
hiányzik úgy az igazgató mint a tagok részéről, 
hogy a közönségért annyit tegyenek, a menynyit 
képesek tenni. Sombaton „Óh, ezek a férfiak," kis 
közönség előtt. Vasárnap a „Vereshaju." A nép­
színházban is elő-elő-kerűl; de csak azért mert uj, 
nem a hire miatt, bizony nagyon vékony abban a 
cselekmény, legfeljebb egy pár fél-eredeti alak 
tartja fenn a darab életét. Az előadás jól sikerült. 
A főbb szereplők, — kikről még egyszer-más- 
szor, tüzetesebben is meg fogunk emlékezni, — meg- 
állták helyüket. — Kedden: „Három pár czipő." 
Ismeretes mulattató életkép, kis közönség előtt. 
Még az eddigiekből sem jót sem, roszat nem jó­
solhatunk; azt azonban előre is mondhatjuk, hogy 
referádáinknál, mind a közönséggel, mind a szín­
társulattal szemben azon eljárást követendjük, mit 
tisztünk elénk szab. Méltányosság, elismerés, úgy 
egyik, mint másik részre, érdem szerint; a köve­
telményeket s ha előfordulnak: a hiányokat is ki­
fogjuk tálalni, ugyancsak érdem szerint. Legközelebb 
12 előadásra van bérlet hirdetve, a pártolásra fel­
hívjuk közönségünket, idáig még semmi olyat nem 
tapasztalván, mely a jóakaratu pártolási szándé­
kot netán arczul ütötte volna

A „Magyarország és a Nagyvilág" 46. száma 
következő érdekes tartalommal jelent meg: Tartalom. 
Szöveg: Mussics Iván. — Költemények. (Rédey 
István.) — Egy agg magyar színész életéből. Irta: 
Balogh István. (VI. folytatás.) — Irigylendő költők. 
Költ. (Ebeczky Béla.) — A természet könyvéből. 
X. A föld belseje és szerves élete. (Kunkel Alajos.) 
— A bánya titka. Görög elbeszélés. Irta: Rangabé. 
(Vége.) — Körösi Csorna Sándor sírja. (Herman 
Otto.) — Keresztelő sz. János Heródes király előtt. 
— A jó czimborák. (F. J.) — Legéndi György.

Rajz a bureaukraták világából. (Secretarius.) - 
Lengyel paraszt lány. (F. J.) — Különfélék. 
Képveitvény. - Sakkfeladvány - Szerkesztői üze­
netek Rajzok: Mussics Ivan - Keresztelő sz. 
János Heródes király előtt. — A jo czimboiak.
Lengyel paraszt lány. .. „ , ,

Miké József és társai bűnügyében f. h. 16-an 
délelőtt 11 órakor hirdették ki az Ítéletet, mely- 
szerint Mikó kötél általi halálra; Hajnel 20 évi. 
Mocsár, Szántó-városi rendőrkapitány mint bünszerző 
20 évi fogságra Ítéltettek. Kovács ellenben bizonyí­
tékok hiánya miatt felmentetett. A tárgyalás iránt 
mint múlt számunkban is jeleztük, a közönség nagy 
érdekeltséget tanúsított, mely valóban érdekes is 
volt. E bűnügyben a vádlói szerepet Liszy Ede 
királyi ügyész a védőit pedig dr. Láczay László, 
Nagy Béla, Krasznapolszky Gusztáv és Bajusz József 
ügyvédek vitték és valóban szép védbeszédeket tar­
tottak. Vádlottak az Ítélet ellen Kovács kivételével 
felebbezésüket kijelentették.

A tisztelt közönséghez!

A „Zemplén" mai számával veszik a tisztelt 
olvasók előfizetési felhívásomat „Nyárlevelek" czim 
alatt pár nap múlva megjelendő költeményeimre. 
Legyen szabad e helyütt is azon tisztelt közönség 
becses pártfogását kikérnem, melynek 9 év lefolyása 
alatt a „Zemplén" fentartását is köszönhetem. A 
mű igen díszesen lesz kiállítva s mint karácsonyi 
ajándék is megfogja helyet állani. Azon reményben, 
hogy a nagybecsű pártfogását e tetemes költséggel 
kiállított műtől jó barátim és ismerőim nem fogják 
megvonni, maradtam

Sátoralja-Ujhely, 1878 nov. 23
mély tisztelettel: 

BORÚTH ELEMÉR.

Csarnok.
A rózsa tolvajok.

Egy rózsa tőnek három ága volt.
Kettőn kifejlett rózsa nyila már;
Picziny bimbóval birt a harmadik. —
S szivem betölté édes illatár.
Miként kertész, úgy őrzém őket én,
De elkábitva illatuk s midőn 
Magamhoz térve széttekintheték:
Az egyik rózsa már nem volt a tőn 1...

Alig vesztém ezt s a másikért 
Egy rózsatolvaj újra békopog.
Bimbó s tövis van még csupán a fán 
Az tolvajára vár; ez lopni fog !...
Ha elrabolták, hát legyen övék,
Sajnálni tőlök én soh’ sem fogom;
Sőt boldogságot óhajtok nekik,
Mert a két tolvaj: ira két — sógorom!!

SZIKSZAY JÓZSEF.

Agarászat.
A zemplénmegyei agarász egyesület októberhó 

24-én és novemberhó 14-én tartotta ez évi verse­
nyeit. A hires Rákóczi-gyep ismét megélénkült s 
mintha a gondviselés is éreztetni óhajtotta volna 
kegyét a vadász-társasággal, mind két versenynek 
gyönyörű verőfényes idő kedvezett. Agarász bará­
taink közül sokakat vissza tartott ugyan az általán 
véve kedvezőtlen időjárás s ezzel kapcsolatosan a 
járhatlannak hitt süppedékes talaj, de annál kelle­
mesebb meglépés volt reánk jelenvoltakra nézve, 
midőn a homokos versenytérre kiérve azt teljesen 
száraznak, a futtatásokra nagyon alkalmasnak ta­
láltuk, s csakis a jellegét előnevébeu viselő Sáros­
pataktól odáig vezető ut hagyott némi kívánni valót 
hátra, mert a Bogrogparti iszap hordás — ezen 
úgy nedves mint száraz időben páratlan lovagló 
utat - a magas vízállás miatt nem vehetvén igénybe, 
csak a rendes közlekedési utón juthatáuk ez élünk 
hoz, melynek a menyország folyton permetező ál­
dásától megdagadt talaja messze halló pattogással 
csalogatta magához a paripák patkóit.

A kölyökverseny egyleti dijáért nyolez na­
gyobb részben zempléni ivadék jelentkezett, közép­
szerű tehetségű kölykök mit a számos megvert, de 
elmenekült fülesen kívül az eredmény is igazol, 
mert a billikomra felmaradt két ellenfél — egyik 
Orosz Sándor ur „Szarvas"a, a másik Lőherei 
Andor ur „Darázsa" — az ugrasztott nyulat be 
nem érvén, az egyleti alapszabályok értelmében el 
lőnek ejtve s a dij nem osztatott ki. Ezen komikus 
s agarászati évkönyveinkben páratlan eset persze 
aztán tréfás megjegyzések tárgya lett, s hogy a 
tulajdonosok boszantása teljes legyen egyik agarász 
czimboránk hirtelen sánta Pegasusára ülve, követ­
kező versben éneklé meg azt.
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Furcsán esett de meg esett 
Kispatakon ez az eset 
Billikomra futó agár 
Mind a kettő nagy ott — esett.

„Peter homok“ tetejéből 
Sárga kutyatej tövéből 
Kipattant a B1 au bért*) öcscse 
Nyugodalmas fekhelyéből.

Kipattant és fehér farkát 
Mint a páva ékes tollát 
Mutogatva ellenének 
Meginditá a csatát.

Föld reng, dobog, hajrá hallik 
A nagy hajsza messze hallik,
De lármára — biztatásra 
A vén füles — az nem hajlik.

Völgyön, hegyen — dombon gyepen 
A hajtás mind’ tovább megyen 
De füles és üldözők közt 
A távol nő — erősebben.

Kutya leáll — hajsza megáll 
A bíróság lóról leszáll, 
ítélkezni sima gyepen 
Mosolyogva egymáshoz áll.

„A két agár olyan fajta 
Mely a nyulat szemre hajtja, 
Billikomát — becsületét 
A sik sima gyepen hagyta."

Az öreg agárverseny egyleti dijára szintén 
nyolcz versenytárs állt síkra, többnyire számos fü­
les fogásán kipróbált jó agarak s itt már a fel­
hangzó hajrát, mindanyiszor a halált hozó hallali 
követte. A billikom Dókus Gyula ur által nevezett 
„Rigó“nak e már háromizben billikomos veteránnak 
lön kiérdemelt jutalma, mig br. Yay Elemér „Mó­
kus"-a mint második a tételek felével elégedett meg.

E versenyt követé a gróf Török László által 
a zemplénmegyében nevelt agarak számára felaján­
lott tisztelet-dij verseny, melyen a nevezett hat 
agár közül Bogyay Zsigmond ur „Cziczkája" biz- 
tositá gazdájának a győzelmet.

A versenyeket kedélyes társas ebéd követé, 
melynél a vizkárosolt miskolczi czigány bus- ke­
serves nótái mellett elfeledtük még azt is a mit 
egymás ellen a gyepen vétettünk.

Vendégeink voltak: Herczeg Windischgrátz 
Lajos nejével, herczeg Windischgrátz Paulina, grf. 
Sztáray Antal nejével, br. Vay Henrikné Almássy 
comtessel, továbbá: Bárczay Elemér, Görgey Pál. 
Kazinczy Arthur, Miklós Béla, Szemere Miklós és 
br. Vay Arnold urak — megjelenésükért fogadják 
az egylet szives köszönetét.

Végül említés nélkül nem hagyhatom azon 
kellemesen eltöltött egy pár napot, melyet Orosz 
Sándor egyleti alelnöknek köszönhetünk, ki a kölvök- 
versenyen együtt levő társaságot Szerdahelyi szü­
retiére hívta meg; itt ismét a jelenlevő úrnők által 
rögtönözve felajánlott asszonyságok dijáért állítottuk 
síkra agarainkat, a szerencse azonban itt is Dókus 
Gyula urra — Sz. Hubert e kegyeltjére — mo­
solygott mert „Fecske"-je megszerezte gazdájának 
a díjul felajánlott szép nyereg- takarót. Innen aztán 
mint a hogy a nótába van — „én emerre — te 
meg arra" — útra keltünk, a viszontlátás remé­
nyében véve búcsút szives házi gazdánk és vendég- 
szerető házától.

11. sz.

A szegi gőzmalom részvénytársaság készítmé­
nyeinek árjegyzéke kicsinykém eladásra.

— Készpénz fizetés mellett, o. é. — Kötelezettség nélkül. —

Buzakészitmények. Szám too kg. után
írt kr.

Asztali dara finom .... ■M A 20 60
3 , közönséges . c? C 20 20

Királyliszt................................... O 20 —
Lángliszt........................................ 1 19 40
Montliszt........................................ 33 2 19 —

Zsemlyeliszt különös .... 00 3 18 60
Zsemlyeliszt.................................. o 4 18 —

Fehér kenyérliszt első rendű . s e 15 60
, másod , 6 13 80

Barna kenyérliszt első rendű . 3 7 13 40
, , másod , . 00 8 ii —

, harmad r. o 9 7 80
Buzakorpa .................................. S3 ÍO 3 40

ed
Rozskészitmények. |

Rozsliszt finom............................. e I 12 80
közép ....................... >> n 12 40

s barna ....................... 6dDc nz 8 20
Lábliszt........................................ IV 5 —
Sima liszt ................................... u V 7 20
Rozskorpa................................... 005S VI 3 60

Szegi, 1878. október hó 25.

A zsákok salya:
A, C, .... bruttó 25 kilogramm.
0—9.... ,75 »
I. II. III. V. . . ,75
Lábliszt és korpa ,5° >

Furcsán esett — de megesett 
A versenyen ez az eset, 
Megesett s a nyúl utánna 
Talpát édesdeden nyalja.

Szellő.

*) Blaubert nevet nyert 1875-ben egy füles, mely a Peter 
homok ugyan azon fekvésből több Ízben kiugrasztva az agarak 
elöl mindig elmenekült.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

BORTJTH ELEMÉ

HIRDETMÉNYEK 
_ "1 —nrA -1-1 _.I1?— Francziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé-

Spp -fcr OJ-g; gekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben czélra
nem vezető orvosságokért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldre. Az általam feltalált s készített let- 
Elixir először is külföldön vívott ki magának elismerést és évenkint több mint egy millió üveggel kü do ezen 
Élet-Elixirből külföldre.

Egy részről azon eredmény, melyet az általam feltalált

Kárpáti Élet-Elixir
Angol- Német- és Francziaországban a számtalan, azonban legtöbbnyire eredménytelen gyógyszerek közt kivívott 
más részről a tömeges megrendelések, valamint ezrekre menő hires férfiak, köztük o királyi fensege a \ alesi hercz g 
(angol trónörökös), és tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy gy g> szerem 
gyár hazámban is raktárakat állítsak fel.

gy Ily raktárt állítottam fel:
Sátoralja-Ujhelyben: Reichard testvér uraknál.

Dvorszky J. urnái.
Kaufmann Lajos urnái.

Töke-Terebesen: Bieber Lipót urnái.
Király-Helmeczen: Weinberger József urnái.

Évekig tartó fáradhatlan szorgalommal összekötött alapos tanulmányok folytán fed.űzhettem.c.ak> “pát 
, - / 1. fTvóPvalkatait melvek szaklapok kivonatai szerint felulmulhatlanoknak tűntek

bizton számíthatnak hosszú életre ezen Élet-Elixir használata mellett.

t 1078 sTAntpmher 1 — A bulgáriai sebesülteknek, melyek az én kórodámba jöttek, az on Élet-
Laibacll, 18 . P * különösen gyomorgyengeségeknél; kérek postafordultával ismét IOOO üveggel.

Elixirja nagyon kitűnő szolgalatokat tett, külön gy g> k s pr Koharics Ferencz, igazgató.

* , xh„ avanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomorgyengeség ellen sikerrel alkalmazva,
A részemre próba gyanánt^ kuldo J ÖR áUal felfedezett Élet-Elixirt a konstantinápolyi egeszsegugyi

felhasználtam Ez erediJ]flottam - 500 üvegnek azonnali elküldését kérem.
igazgatóságnak legmelegebben ajánlottam. 5 Mnstafa basa, ezredes és erzerumi fotorzsorvos.

Sürjrönv * Fuchs urnák Malackán, Magyarorsalg. - Küldjön azonnal ,00 «,=g Elixirt, első küldeményt 

tábori kérő "álban már felhasználtam. Kalafat, ,878. január ,0. Dp. RrankOviM Sándor.

„Journal de Geréve,“ 1876. október 18-ról:

megvizsgá,^ —

ményeket vívott ki. —-—

Le Gazette de France,“ Paris, 1877. január 3.
. „^-wvpreie a helybeli egyetem orvosi karánál megvizsgáltatott, alkal 

Fuchs B. ur által feltalált Élet-Elixir gy gy . éJ emésztés hiányánál. Ezen eredmény folyományaken
mazását eddig élném ért siker koronázta. Emészt Élet-Elixir Francziaországban elárusíthatni.
megengedt®^^^|^^k^a^magj^r királyi'minisztérium által ,876. augusztus 24-én .S.53«. - * “

terinm által 4695/.S76. ^ F„tf ,wen „SQmaflOlaSSal ár8 I M.

Tűzi- fa
eladó

Reichard testvéreknél.

Hirdetés.

S.-Patakon a várkastélylyal átellenben lévő 
Kossuth Géza-féle kertben 220 öl hoszszuságu 

kőfalkeritésében lévő mintegy

85 köb. kő
akár egészben, akár részletekben és ugyan azon 
kert kerítés keleti 62 öl hosszaságu tiszta téglá­

ból épült, részében mint egy

30000 db. tégla
a legjutányosabb áron elfog adatni. A venni 
szándékozók akár személyesen, akár levélben szí­
veskedjenek velem magokat érintkezésbe tenni.

S.-a.-Ujhely november 20. 1878.

Kossuth Gréza.
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HIRDETÉSEK
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GAZD ASSZONYOKNAK.

BUDAPESTEN
ajánlja a thea-idényre közvetlen behozott

valódi chinai THE A és igen régi valódi R U 2VL raktárát.

Különösen a következő fajokat:

Congo thea igen finom fél kilo frt 2
Kaysow Congo különösen finom „ 3
Sonchong igen finom ,, 4
Lapsnng Souchong kiváltképen finom „ 5
Orosz karaván-thea fekete, igen finom „ 6
Mixed Family Thea, (thea vegyiték) 

angol családi thea>1 csaiaai tnea „ 3-~~ j*—
Jamaika rum 3 finom minőségben, egy nagy üveg (70 centiliter) frt 2.20, fit i.5°> frt l-~°- 

Jamaika rum „ ,. » kis „ (35 centiliter 1.10, —-75>
Brazíliai rnm legfinomabb „ „ nagy „ (régi pint)
Ugyanaz egy fél üveggel frt. .60

Melange á la Moskau zamatos vegyiték 
Magyar vegyiték igen zamatos, legfi­

nomabb nemekből vegyítve 
The King of (király thea) igen finom 

theákből készített vegyiték 
Gizela vegyiték a legfinomabb theák­

ből vegyítve

4-5°

5--

6.5°

8. -

Vidéki megrendelések a leggyorsabban és pontosabban eszközöltetek és a 10 forintot meg­
haladó bevásárlás díjmentesen szállíttat

Kívánatra árjegyzék ingyen és díjmentesen. A legkisebb rendelménv
is pontosan eszközöltetik.

4- 7 Levél általi megrendelési czim: Bieber Antal Budapesten.

Egy nyelvmester___Nemi betegségek,rövid idő alatt,
hivatása megháboritása nélkül, nj módszer 
szer szerint, - befecskendezés áltat gyógyít ki a francait* és angol nyelvben járl&s,} ala- 
Dr. Mezöfi. Manó. Szinte nöbetegségeket, á i pos oktatást ad, úgy hogy három hó alatt

azokat olvasni, megérteni, s beszélni lehet.
Tudakozódhatni: a „Zempléna nyomdájában.

fehérfolyást, alaposan gyógyít.
Lakása Kazinczy-iilcza $z5llS$y-le láz, tiátiilsó emelet.

^ Gyermekek örüljetek! ^
Ki gyermekeinek karácsonyra nagy örömet akar sze­

rezni, vegye meg általánosan kedvelt

l ! karácsonyi bazárunkat ! 1
Z “f’í'TJ; Csak 4frt65kr.™c,Ötl
87 darab legújabb franczia játékszert, mindé nkoru fiuk 

és leányok számára kaphatja, és pedig: 
i párisi várlété-szinház nagyon mulatságos és szépen 

díszítve.
i varázs-ládácska, belsejében elfogott basával, ki meg­

szökni akar.
i mikulás, különösen hatásos karácsonyi alak, egyúttal

czukorlca-tartó is.
25 briliáns karácsonyfa díszítés, egészen ujszerüek. 

l zongora, szép és elegáns, vagy 1 újonnan feltalált 
Matelophon, melyen egészen fiatal gyermekek is a 
legszebb darabokat játszhatják.

I khinai, gépezettel, mindig szorgalmatoskodva és ne­
vetést előidézve.

25 briliáns gyertyatartó, a karácsonyfára 
I Japálli kioszk, müdarab, belsejében mozgó és éneklő 

kolibrival
1 bollÓCZ, művészi kivitelben, a legszebb mutatványokkal. 
I erdei rém, mely parancsszóra a nyelvét öltögeti.

25 tarka kivilágitási gyertyácska 
1 bábu a kocsiban, elegánsán öltözve, mely kocsiká­

zás közben mozog, rángatózik és kiabál.
1 ó-római kocsi, szerszámmal együtt,
2 doboz kitűnő tartalommal, mindenkoru fiuk és leá­

nyok számára.
87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darabb franczia 

jétéktárgy ára együtvéve csupán 4 frt 65 kr.

_ Premier Depót ie faié,
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszkö- 
j—6 zöltetnek.

Kazinczy-utczában
jó helyen van

egy szép tágas szoba
• külön bejárattal

Isiad-ni egry fia/tal embernek,t
' ha tetszik egész ellátással is.

MakozóÉii a „Zeropién”. nyoadájában. •

Sátoralja-TJjhely. Nyomatott a „Zen?jplén“ gyorssajtóján 1878.
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